
Obračun PDV-a po naplati/isplati računa  
 

PDV se obračunava na osnovu fakturisanja, osim u slučajevima naknade poljoprivrednicima (5% odbitni 

PDV) i PDV koji se plaća prilikom uvoza robe (carinski PDV). Što znači da pravo da odbitak PDV nastaje kada 

se isplati račun poljoprivredniku (otkup) i kada se plati PDV koji obračunava carina. Ukoliko se delimično plate 

obaveze onda se radi srazmeni odbitak PDV-a. 

Knjiženje nabavke od poljoprivrednika (OTKUP) 
 

Kod kalkulacija mora se označiti da je obračun PDV-a po sistemu naplate računa. 

 

 
 

 
 

Kod naloga za knjiženje konto 2790 se knjiži analitički i prema broju računa, tako da na karticama uvek 

imate ostatak neiskorišćenog PDV-a (po partneru i broju računa). 

Nema knjiženja u knjigama PDV-a (KPR), jer još ne postoji obaveza odbitka PDV-a.  



Kniženje kod  uvoza 
 

 
 

Kod uvoza potrebno je uneti broj Jedinstvene Carinske Isprave (JCI), carinske osnovice, iznos carine i pdv 

prilikom carinjenja (prepisujete sa JCI). 

Pripadajući nalog za knjiženje: 

 

 
Kod obaveze za uplatu PDV na carini, broj računa je broj JCI. Takođe nema knjižena u PDV knjigama (KPR) . 

Uplate – isplate  
 

Svaka uplata/isplata se mora povezivati sa računima. Moguće je odmah povezivati prilikom unosa izvoda (i 

blagajni) ili naknadno kroz opciju „Povezivanja računa“.  

Primer naloga izvoda: 

 



Obraļun ï Naplaĺeni PDV 
 

Obračun se radi prema dinamici samog korisnika. Obično je mesečno ili kvartalno u zavisnosti od 

poreskog perioda. 

 
 

Kod obračuna se osim datuma i vremena knjiženja određuje se period uplata. Na osnovu uplata u 

periodu (prema brojevima računa) formira se lista za obračun. 

 

 

 
Ovaj obračun ima knjiženja u pdv knjigama (KPR). Knjiži se samo iznos srazmeran uplati/isplati računa. 

 



 
 

Na karticam 2790 ostaju iznosi neiskorišćenog odbitnog PDV-a. 

Knjiženje u sistemu prostog knjigovodstva 
 

Obračun je identičan kao kod dvojnog knjigovodstva samo što nepostoje konta. Tako da praćenje iznosa 

neiskorišćenog odbitnog pdv nije moguće, praćenje je samo na nivou računa. 
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